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ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO DE LA INDUSTRIA FARMACÉUTICA Y LA SOSTENIBILIDAD DE LOS SISTEMAS NACIONALES DE SALUD

( DOCUMENTO CONJUNTO DE FARMAINDUSTRIA Y APIFARMA (
La industria farmacéutica representa en España un sector fuertemente comprometido con la sociedad, que mantiene así mismo una actitud de gran responsabilidad con la salud. Una responsabilidad que comienza con el impulso de la investigación y desarrollo de nuevos medicamentos, contribuyendo así al incremento del conocimiento científico y a generar valor añadido a las economías nacionales, que conduce a una garantía en el acceso de los pacientes a los nuevos medicamentos.
La industria farmacéutica es un sector estratégico y de futuro para ambas economías, que aporta elementos singulares fundamentales: i) fuente de empleo muy cualificado, estable y de alta productividad; ii) alta competitividad en los mercados exteriores; iii)generación de un elevado valor añadido; iv) liderazgo en I+D y dinamismo de la investigación biomédica pública.

LA INDUSTRIA FARMACÉUTICA ESPAÑOLA Y PORTUGUESA HAN SUFRIDO UN FUERTE AJUSTE
Las industrias española y portuguesa han sufrido en los últimos años un fortísimo ajuste como consecuencia la crisis económica y del ajuste fiscal llevado a cabo en ambos países.   

Así, en España, se han implementado de forma casi  consecutiva, en el periodo 2010-2012, medidas de amplio alcance afectando de forma muy importante al mercado de los medicamentos, además de otras políticas de contención del gasto farmacéutico adoptadas por diversas comunidades autónomas, que limitan fortísimamente el acceso de los pacientes a los nuevos medicamentos. 

En España, el 70% de los ajustes en el gasto sanitario público en los últimos 4 años, los ha aportado la industria farmacéutica, cerca de 9.000 millones de euros.

Como consecuencia, el gasto farmacéutico público per cápita en oficina de farmacia en España en 2013 se sitúa en un nivel similar al de hace 11 años, el gasto farmacéutico público en este mismo ámbito sobre el gasto público total en 2013 se sitúa en un nivel similar al de hace 22 años.

En Portugal, el programa de asistencia económica-financiera, entre mayo de 2011 y mayo de 2014, afectó sobre todo al sector salud, con numerosas medidas específicas orientadas a la reduccción del gasto público, y muy en especial al área de los medicamentos. 

Simultaneamente, y con el fin de contribuir a la sostenibilidad del Servicio Nacional de Salud (SNS), en el difícil contexto generado, la industria farmacéutica portuguesa firmó con el Gobierno un acuerdo de dos años, a través del cual la industria ya ha contribuido con más de 200 M€, que han sido destinados íntegramente al sostenimiento de los hospitales del sistema público de salud. 

Como consecuencia de la medidas del Gobierno y de las contribuciones de la industria farmacéutica, el gasto farmacéutico en el SNS portugués se contrajo, en el periodo 2010-2013, en un 30%, que representanta un retroceso de más de diez años, situándose el gasto de 2013 en valores similares a los experimentados en los años 90.

Además, hay que subrayar que el área de los medicamentos, sin ser el sector de mayor peso en el SNS, fue el que más contribuyó a la reducción del gasto sanitario en Portugal. De hecho, el 49% del total del ajuste de 1.700 M€ previsto para el SNS entre 2010 y 2014, más de 800 M€, han sido ya detraidos casi en exclusiva del área del medicamento. 
El gasto farmacéutico público per capita en Portugal descendió a los valores más bajos registrados en países de la UE. Al mismo tiempo, los problemas de equidad en el acceso a medicamentos innovadores se han agravado, poniendo en riesgo diferentes logros sanitarios alcanzados durante los últimos años. 
PROPUESTA DE ACCIÓN ESTRATÉGICA

Los elementos necesarios para establecer una estrategia integral de salud y crecimiento, desde un enfoque de colaboración entre la industria farmacéutica y las autoridades de ambos países, son los siguientes:
· En primer lugar, y una vez realizados ya los ajustes del gasto farmacéutico, establecer un marco económico y regulatorio estable y predecible a medio y largo plazo, que permita la fijación de objetivos de evolución del gasto farmacéutico público para un horizonte temporal de al menos tres años, alineados con los crecimientos del PIB; complementariamente, adoptar medidas de control del gasto farmacéutico que sean respetuosas con la innovación y alineadas con las de la UE.

· En segundo lugar, en línea con las consideraciones anteriores, proporcionar un trato adecuado de las innovaciones en términos de precio y acceso al mercado. De forma específica, deben establecerse procedimientos de evaluación de nuevos fármacos ágiles, independientes y transparentes, que valoren la dinámica del proceso innovador, así como la asignación de precios en función de lo que aporta cada fármaco y alineados con los de la UE.

· En tercer lugar, crear un entorno favorable a las actividades la I+D, con incentivos fiscales apropiados, con garantías de protección de los derechos de propiedad industrial de la investigación biomédica, que haga a nuestros respectivos países para la implementación de nuevos proyectos de investigación. 
· Por último, y en particular para el caso español, es necesario un mercado vertebrado y sin fragmentación regulatoria, en el que exista una definición nítida del reparto de competencias y un ejercicio escrupuloso de las asignadas a cada Administración (central y autonómica); de forma inmediata, deben anularse las medidas regionales que reinterpretan localmente las condiciones de acceso de los nuevos medicamentos aprobadas por el Gobierno central.

El sector farmacéutico, es un activo importante y elemento clave para consolidar la recuperación económica de España y España.

Vidago, 4 de junio de 2014
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